
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Нека је срећан и Богом благословен данашњи дан браћо и 
сестре и ово свето место на коме смо се сабрали да 
прославимо овај дивни и велики празник архангела 
Божијег Михаила и осталих небеских сила бестелесних. То 
је празник коме је ова богомоља посвећена овде, то је 
празник којега многи у нашем народу славе као крсну 
славу, а сви људи га славе и поштују као свога небескога 
заштитника. То је браћо и сестре данас откривена велика 
тајна коју је Господ открио људима дошавши на земљу. 
Показао је Господ својим доласком да ми имамо своју 
старију браћу на небесима, да су то анђели, арханђели и 
остале небеске силе. Јер је Господ, како каже у Светоме 
Писму, начинио једну цркву од анђела и људи. Сјединио је 
Господ небо и земљу, збратимио анђеле и људе и учинио 
их нашим помоћницима и заштитницима нашим.  

До доласка Господа Христа људи су знали да постоје 
анђели али су се више плашили њих него што су им се 
молили. Јер видети анђела у Старом Завету био је знак да 
ће се нека несрећа десити да ће неко умрети. Међутим до 
доласка Господа Христа појава анђела увек је био знак 
радости, знак благости и благовољења Божијега. Тако су 
анђели постали слуге Божије, нарочито у време његовога 
овлапоћења, његовога живота на земљи и његовога 
страдања када су се анђели јављали у многим моментима 
његовога живота.  

Пре свега архангел Гаврило је јавио Светој Богородици 
благу и радосну вест да ће родити Сина Божијега 
Спаситеља света. У Витлејемској пећини када се Господ 
родио у пећини Витлејемској тада су хорови анђела певали 



над Витлејемом певали чудесну песму: Слава на висини 
Богу а на земљи мир међу људима добра воља. Затим се 
јавили пастирима и објавили им да се родио Спаситељ у 
пећини Витлејемској, а касније у животу Господа Христа 
врло често јављали су се свети анђели нарочито приликом 
његовога славнога и свехвалнога васкрсења када су 
анђели објавили ту прерадосну вест женама 
мироносицама које су дошле на гроб Христов да помажу 
његово тело, тамо су уместо њега нашли анђеле у гробу 
који су им рекли: „Зашто тражите живога међу мртвима? 
Није овде него је устао, васкрсао је Господ.“ И онда и 
касније у току хришћанске Цркве у току двехиљаде година 
анђели су постали и пријатељи и браћа нас људи који су се 
често пута јављали у животу многих светитеља и 
показивали се њима и објављивали разне тајне које ће се 
десити, које је Бог желео да учини људима.  

Тако браћо и сестре данашњи свети празник јесте празник 
архангела Михаила војсковође небеских сила који се 
прославио нарочито када се сатана побудио против Бога 
онда је свети архангел Михаило са својим пуковима 
ступио у рат против сатане, победио га и збацио са неба на 
земљу. И од тада је на зељми постао присутан и сатана 
који је желео да напакости Богу. Пошто није могао да 
заузме Божији престо на небу он се трудио да поквари 
дело Божије на земљи. Да напада људе, да их навраћа на 
зло, на убиство, на грех, на прељубу, на мржњу, на 
себељубље, на среброљубље и сва остала зла која 
испуњавају живот човека на земљи. Али зато поред ђавола 
који постоји на земљи, који нам нашаптава рђава и зла 
дела, треба да знамо да постоје близу нас и око нас и свети 
анђели, пре свега анђео чувар којега сваки крштени човек 



добија на светоме крштењу који га прати целога живота и 
упућује га да чини добро, упућује га на путеве спасења, 
упућује га на заповести Божије и анђео се радује, анђео 
чувар се радује када види да ми живимо по Божијој вољи, 
да испуњавамо закон Божији онако као што су анђели 
испуњавали и испуњавају до данас, а ако не дај Боже 
окренемо се ка греху и пригрлимо грех онда се наш анђео 
чувар жалости и тугује због наше пропасти у губитка наше 
душе.  

Зато браћо и сестре треба да знамо да човек никада није 
сам овде на земљи – или је у друштву анђела или је у 
друштву демона трећега нема. Или је Бог у његовом срцу 
или је ђаво у његовом срцу. Али нема човека који је провео 
цео живот само на једној страни него сви људи су били 
кушани од стране непријатеља нашега, од ђавола, али су се 
и кајали за своје грехе и тако су постајали угодници 
Божији, светитељи Божији. Житија светих су пуна таквих 
примера и случајева да су многи тешки грешници попут 
разбојника на крсту који је чинио многа зла и злочинства 
ал' се у задњем моменту покајао и удостојио се да буде и 
њему обећано Царство небеско и да први после Господа 
уђе у рај који је припремљен људима пре постања света.  

Али исто тако знамо да дакле постоје и они зли дуси који 
се шуњају око нас, који нас наговарају на зла дела. Да се 
клонимо тога иако случајно некада и учинимо нешто 
рђаво постоји лек у Цркви Божијој, постоји света тајна 
покајања и исповести, постоји покајање дакле, постоји и 
милост Божија, љубав Божија која и чека наше покајање, 
наше обраћење да нам опрости наша зла дела, да нам 
опрости наше грехе и да нас учини достојнима живота 
вечног у Царству небескоме. Зато је Господ дошао на 



земљу, живео са људима, учио људе, проповедао своју 
божанску науку, пострадао од људи, био разапет на крсту и 
васкрсао ради нас људи и ради нашега спасења. Ето Господ 
је учинио то да би људима даровао живот вечни и Царство 
небеско.  

Нека би Господ молитвама светог архангела Михаила, 
његовом заштитом којом штити ову овде малу катакомбу у 
Нишу, са својим анђелима нека би он свима нама био на 
помоћи у све дане живота нашега, да и ми испунимо закон 
Божији, да се покајемо за грехе своје, да се удостојимо да 
нас прими Господ у Царство своје небеско и дарује нам 
живот вечни, да и ми тамо са светим анђелима и са свима 
светима славимо чудесног Господа Христа са Оцем и 
Духом Светим у све векове и сву вечност. Амин.  

Нека је срећан данашњи празник овога манастира браћо и 
сестре, нека је срећан празник и свима онима који овај 
празник данас славе као своју крсну славу или који носи 
име архангела Михаила као што је отац Михаило и сестра 
Михаила којима је такође данас велики празник и велика 
радост. Нека би Господ и архангел Михаило и њима био 
увек на помоћи у све дане живота њиховога.  

Нек је срећно и Богом благословено 


